

陸赴台個人遊再開 10市

最快8月成行 今年陸客衝360萬

香港文匯報訊 綜合報道，據台媒消息，中國大陸赴台個人遊開放第四波城市已經確定，將增加哈爾濱等共10個城市。新增的10個城市包括太原（山西）、漳州（福建）、溫州（浙江）、哈爾濱（黑龍江）、大連（遼寧）、煙台（山東）、貴陽（貴州）、無錫（江蘇）、南昌（江西）及中山（廣東）。名單預計最快在本周對外公布，成行時間則最快在8月。



大陸赴台個人遊第四波將再開放10個城市，台灣的夜市可說是陸客必到的景點。網上圖片

這10個城市中，以人口而言，哈爾濱有1,000萬以上人口，是這波開放最大城市，溫州雖只是一個地級市，仍有910萬左右人口，應是這次開放第二大城市。陸客赴台人次屢創新高，加上這次的開放，今年陸客赴台旅遊人數可望衝高到350至360萬人次之間。航空、飯店、餐飲、租車等產業，都將成為受益者。

每日配額增至4000人

據了解，台方原提出開放的城市有15個，但最後只獲同意開放10個。個人遊前三波開放赴台城市中，第一波包括北京、上海、廈門，第二波則有天

津、重慶、南京、杭州、廣州、成都、濟南、西安、福州與深圳。第三波開放13個城市，包括瀋陽、鄭州、武漢、蘇州、寧波、青島、長沙、南寧、昆明、泉州、石家莊、長春及合肥。

另外，台灣出入境管理部門表示，為因應大陸五一假期大量遊客來台觀光，自本月16日起調高陸客來台個人遊配額，由每日3,000人調高至4,000人。

台出入境管理部門與觀光部門會商後，決議調高大陸遊客來台個人遊配額。出入境管理部門將加派審件人力，每個工作日將多受理1,480人申請案，預計可增加陸客來台個人遊數量。

「陳江會」冀加強兩岸綠色合作

香港文匯報訊（記者 路曉寧 貴陽報道）海峽兩岸關係協會前會長陳雲林、海峽交流基金會前董事長江丙坤日前在貴州出席「兩岸攜手共創綠色商機」論壇時，希望兩岸能夠加強綠色產業、低碳環保領域進行深入合作，共同尋找綠色商機。江丙坤表示，雖然此前兩岸在生態、環保領域也有過溝通，但遺憾在自己任期內沒有實現合作。「期待兩岸的主管部門再接再厲，盡快搭建綠色合作平台。」江丙坤表示。

陳雲林倡出台政策增互補

江丙坤指出，未來兩岸的綠色合作，可通過共同建立綠色平台；在關鍵技術領域形成擁有自主性技術的產業鏈；發揮雙方優勢，加強能源技術的開發，建立資料庫，對產業鏈進行互補和整合；以及制定兩岸綠色產業共同標準，加強產業品牌和產品認證等方式進行。

陳雲林表示，台灣居民關於是否使用核電的爭論，以及大陸日益嚴重的霧霾問題，都引發了嚴重的社會問題，兩岸攜手推進綠色發展具有現實意義。以往大量的事實證明，兩岸合作充分顯現出了兩岸同胞的聰明和智慧，兩岸要積極加強信息溝通，從根源上解決能源的取得和能源的節約這兩個關鍵性的問題。

陳雲林還建議，雙方應該在生態文明和生態建設方面出雙方都認同的政策性規定，加強優勢互補。

台爆「造假」醜聞 60論文被撤銷

香港文匯報訊 據新華社報道，台灣屏東教育大學離職副教授陳震遠涉嫌偽造同儕審查，導致相關60篇論文遭國際學術雜誌撤銷。台灣學界認為，醜聞將嚴重打擊台灣學術聲譽。



學者陳震遠涉論文造假。中央社

陳震遠被查出，此前向英國學術雜誌《震動與控制》期刊投稿時，涉嫌利用偽造的人頭賬號進行同儕審查。雜誌出版方經過14個月調查，決定撤銷與陳震遠相關的60篇文章。

所謂「同儕審查」，又名同行評審，是一種學術成果審查程序，即一位作者的學術著作或計劃被同一領域的其他專家學者評審，以確保作者的著作水平符合一般學術與該學科領域的標準。

醜聞震動台灣學術界。島內多所知名大學負責人表示，偽造同儕審查進行學術造假前所未聞，讓人難以置信。台灣大學副校長陳良基說，「作假到那麼嚴重，真的很少見」，這表明台灣學界的審查作業不夠嚴謹。

陳震遠於2011年至2014年在屏東教育大學任職，並已於今年2月離職。校方表示，初步調查，校內沒有其他老師涉及此案，學校將調查研究撤銷陳震遠的副教授資格。

馬英九郝龍斌幫連勝文站台

香港文匯報訊 綜合報道，拚年底台北市長選舉，中國國民黨台北市長參選人連勝文昨日首度與國民黨主席馬英九、台北市長郝龍斌同台，一起出席台北市政府舉辦的新移民家庭楷模表揚大會，外界關注3人互動，連勝文表示，希望有越來越多人幫忙，不論是哪一黨的，他都很感謝。這是馬英九、郝龍斌昨起一連兩天幫連勝文站台，馬英九、郝龍斌二位前及現任市長一起撐場，傳承意味濃厚。

連：深耕基層與民眾接觸

昨日上午，馬英九以國民黨主席的身份，出席台北市政府舉辦的新移民家庭楷模表揚大會，由於這是連勝文獲得提名後，和馬英九第一次同台活動，所以2人互動格外引起媒體關注。

在馬英九抵達現場時，連勝文、郝龍斌在大門口迎接，馬、連兩人曾短暫握手及交談，會後媒體問連勝文，馬英九對他說了什麼？連說，馬英九主要是問他上午從哪裡來，他說一早就從萬華過來，馬英九跟他說跑基層很好。至於馬英九是否有給予什麼選戰建議，他說，目前為止還是在基層深耕，這是最重要的，透過第一線與民眾接觸，這是非常好的方向，他也努力去做。



馬英九與郝龍斌昨為台北市長參選人連勝文站台，出席新移民家庭楷模表揚大會。中央社

此外，針對台北選情，媒體報道連勝文近期頻上電視節目與接受平面媒體專訪，增加曝光度，並主導市政議題，避免陷入口水戰，另一方面繼續勤跑基層，穩固自己的基本盤，陸軍、空軍雙管齊下，希望能拉抬聲勢。

國民黨今日在中山女高舉行懇託會，馬、連兩人再度同台外，還會授旗給連勝文，拉抬選情。連勝文表示，他們每天士氣都滿好的，他的信心來自第一線衝刺，愈跑愈有信心。

滬台論壇共話「給年輕人更多機會」



第七屆滬台民間論壇暨2014年滬台青年論壇在上海揭幕。章蘿蘭攝

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）第七屆滬台民間論壇暨2014年滬台青年論壇昨日在上海揭幕，600餘位嘉賓圍繞「給年輕人更多機會」展開交流。中國國民黨中常委、青工總會總會長曾文培建議，兩岸可開啟青年互助互補的合作和交流模式。

探索青年幫青年

曾文培說提出，保障青年就業率、增加創業機會及輔導、擴大跨地區交流等都是兩岸青年所共同期盼的，「兩岸可以探索『青年幫助青年』、互助互補的合作和交流模式，效仿『海峽組合』網球選手彭帥、謝淑薇在國際賽場奪冠那樣。」

上海市副市長翁鐵慧指出，近年來滬台青年交流正在走向深入，兩岸青年發現，彼此不僅有着「同根的親情文化」，也有着「同齡的時尚文化」。

論壇閉幕式上，滬台兩地青年代表共同發起了《為夢想，奮鬥吧！》的青年倡議，號召兩地青年以進取的志向、開放的胸懷和奉獻的精神，於時代轉型中把握機遇，在社會變革中擔負責任。

商資訊

茅台啟動 巴拿馬金獎百年紀念活動

香港文匯報訊（記者 楊凌雲 上海報道）7月9日上午，貴州茅台集團在上海世博會中國館啟動茅台酒金獎百年系列紀念活動。1915年茅台酒獲得巴拿馬萬國博覽會金獎，成為茅台酒走向世界、創造百年輝煌的起點。貴州茅台集團董事長袁仁國表示，將堅持以質求存，恪守誠信，創造下一個百年輝煌。

據了解，在「貴州茅台酒榮獲巴拿馬萬國博覽會金獎100周年」活動中，茅台集團將編輯出版《百年茅台》、《國酒文化叢書》等書籍，拍攝反映茅台發展史和茅台文化的電影、電視劇和微電影，編創反映茅台發展的大型歌舞劇，尋訪結緣茅台的百名代表人物，徵集茅台記憶老照片，舉辦茅台國際詩會，舉行白酒專家論壇，在各省市區組織經銷商開展聯誼活動，開展茅台「友誼使者」酒文化聯誼活動，與貴陽孔學堂合作舉辦傳統文化系列講座，協助「中國（貴陽）國際烈性酒博覽會」開展系列活動，繼續做好助學等大型公益活動，並在多個國家和地區舉辦茅台酒文化宣傳活動，推動茅台這一中國名片進一步走向世界。

黃錦成博士新書《調情》7月出版

「調情」二字，指代「調節感情」，談的是與人相處的藝術，敘的是為人處世的道理。十八篇小文，由自己的親身經歷談起，筆墨之間，寫出愛親情，夫妻之道，企業管理，夾敘夾議，旁徵博引，讓讀者看幾個小故事，自然吸收其中道理。

黃錦成博士以事業傳承為經，人際關係為緯，把他的經驗滙粹為「調節感情」的法門。也正如本書副題所說：「由這本書開始，事業成功，家庭美滿，自在人生，都在掌握之中。」

黃錦成博士的新書《調情》7月出版，本書由他傳承家族事業談起，也涉及他培養傳承班子，維繫妻子女兒的感情關係。以實例及中外史料來反覆印證，發現調節感情的實際功效，並且提供箇中竅門。（各大書店及香港書展攤位：1A-D38有售）



新地郭氏基金助優才生 讀港大普通法碩士課程

新鴻基地產郭氏基金（新地郭氏基金）與香港大學（港大）合辦的「新地郭氏基金香港大學法律獎學金」，過去一年資助八名優才生修讀港大法律學院一年制普通法碩士課程，培育通曉內地香港兩地法制、具備國際視野的人材。

自2009年起，新地郭氏基金已資助60名內地修讀法律課程的畢業生或年輕法律界從業員在港深造，五年來資助金額共約1,000萬港元。今次八名內地學生來自不同省份，包括上海、福建、西安、瀋陽等，他們畢業於清華、復旦及同濟等著名大學，全是年輕而富有熱誠的精英分子，當中部分學生曾連續多年獲國家獎學金，或在就學期間已熱心參與法律援助義務工作，服務弱勢社群。

郭婉儀冀學生為法律界作貢獻

這批學生來港修讀法律碩士課程，目的是了解普通法的理念及具體運作，掌握普通法的思考分析方法及技巧，認識案例，闡釋法律條文的規則及如何運用法律文件，探究香港法制與內地不同之處，從而深化他們對各地法律制度的認識。他們在留學期間，亦有機會與本地同學互相切磋，促進文化交流。

新地郭氏基金執行董事郭婉儀在課程畢業禮上表示：「參與計劃的每位年輕學生都充滿理想，是內地法律界明日之

星，雖然年紀輕輕但對法律充滿熱忱。經過一年的鑽研，他們對法律觀念有更深刻的認識，為日後踏上相關工作崗位鋪路，基金亦很榮幸為國家培育法律專才盡一分力。」

陳偉漢致辭 李光祥石永泰等任嘉賓

港大法律學院署理院長陳偉漢博士對新地郭氏基金支持學院教育工作深表謝意，而畢業同學以優異成績完成學習，為未來展開新一頁。出席今次畢業禮的嘉賓還包括中聯法律部副部長李光祥、香港大律師公會主席石永泰，以及其他法律界知名人士。

新地郭氏基金自2002年成立以來，秉承為國家培育人才的理念，為優秀貧困學生提供經濟資助，協助他們完成大學本科課程。基金先後於北京大學、清華大學、浙江大學、上海交通大學、復旦大學、南京大學、中山大學及天津大學等著名學府，以及多個地方教育局如中山市教育局設立助學金，同時資助學生前往國外大學進行交流，增廣見聞，並舉辦超過30個人才培訓項目，遍及20多個省份。



新地郭氏基金執行董事郭婉儀（左五）及港大法律學院署理院長陳偉漢博士（左六）與一眾碩士畢業生合照。